

守护欢乐童年

高新区法院开展主题普法宣讲活动

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员隋少娟)近日,烟台高新区法院开展“远离违法犯罪 守护欢乐童年”主题普法宣讲活动,深入推进“四项创建”活动,进一步增强学生法治观念,用法治力量呵护未成年人成长。烟台高新区第二实验小学90余名学生走进法院参与本次活动。

宣讲课堂上,烟台高新区法院综合审判庭法官蒲泉泉通过现场说法、案例分析、情景互动等方式,为同学们讲解法律的意义、身边的法律以及如何防范校园欺凌、绑架拐卖等内容,并向同学们赠送《未成年人保护法》《反家庭暴力法》等相关宣传资料,提高青少年法律意识。

种树者必培其根,种德者必养其心。下一步,烟台高新区法院将积极拓展法治宣传教育覆盖面,持续加强未成年人保护和犯罪预防工作,不断延伸司法服务触角,画好法治宣传“同心圆”,让法治思维和法治信仰在广大青少年心中生根发芽,护航未成年人健康成长。

帮你维权

高新区开展不公平合同格式条款点评活动

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员宋珂 隋少娟)烟台高新区市场监管分局组织开展了不公平合同格式条款点评活动,切实解决消费者反映强烈的不公平合同格式条款问题,推进消费纠纷源头治理,维护消费者权益。

近年来,随着新业态、新模式的不断发展,出现了传统消费领域和新型消费领域各类不公平合同格式条款并存、严重侵害消费者合法权益的现象。点评活动现场,山东鑫士铭律师事务所资深律师对收集到的39份涉及健身、旅游、月子会所等消费领域的格式条款逐条进行法律分析、研讨及点评。烟台高新区市场监管分局执法人员与律师共同对10余条不公平格式条款的后期处置进行了分析研判。

下一步,烟台高新区市场监管分局将对涉嫌有不公平合同格式条款的商户开展约谈、行政执法等工作。针对健身消费领域不公平合同格式条款较多的问题,将会同有关部门开展合同范本制定推行工作,针对利用不公平格式条款侵害消费者权益的行为,将依法依规予以查处,切实营造公平有序、放心舒心的消费环境。

今年交付

高新区即将建成区域能源服务中心

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员马清涓)近日,烟台东源产业园项目顺利完成主体结构验收,烟台高新区又一重点项目跑出“加速度”,为实现年内竣工交付提供了有力保障。

烟台东源产业园项目由烟台东源投资有限公司投资建设,致力打造区域能源服务中心,建设科研厂房、检测中心、综合服务楼、地下车库等约5万平方米建筑,主要从事电力检测的研发、电力工程设计施工、电力物资供应及配套设施等业务。建成后将为新能源、新材料等新兴业务发展提供电力工程施工安装、勘测设计、工程监理、电气试验、检测技术等服务,极大提升全区的电力服务保障能力,满足高新区乃至全市经济高速发展的能源服务需求。

烟台东源产业园项目自开工以来,克服各种不利因素影响,如期实现主体结构验收这一里程碑节点。目前,项目砌体施工、机电管线安装已全面展开,后续任务已提前部署,各专业工序穿插正常。下步,项目将在做好安全生产、风险管控、质量管理、文明施工的前提下,全力加速项目建设进度,确保年内按期交付。

交警进校园

高新区第二实验小学开展安全宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员周菊)近日,烟台交警支队第五大队联合特勤大队在烟台高新区第二实验小学与1400余名师生共同开展“六一”主题宣传活动,进一步提高辖区儿童的交通安全意识和交通文明素质,共同抵制不文明交通陋习、遵守交通法规。

在宣讲中,烟台交警支队第五大队联合特勤大队交警通过学习交通标志、辨别信号灯、与小朋友互动问答等方式,为孩子们上了一堂生动有趣的交通安全知识课,并针对小学生的思维创新宣传理念,结合学校周边实际交通情况,细致讲解如何安全过马路、如何安全上下车、如何劝导家长文明停车以及发生交通事故后应该如何应对。活动期间,交警还“变身”美术老师,与孩子们一同拿起画笔,发挥想象力与创造力,结合所学交通知识,画出各具特色的“交通安全创意画”。

此次活动,提升了同学们“知危险会避险”的意识和能力,让交通安全知识融入每个同学的心中。活动最后,宣传交警还倡议同学们要做好父母的宣传员和监督员,通过小手拉大手的方式,带动身边的家长共同做文明交通的参与者,共筑和谐有序的道路交通环境。

让群众暖心的“熟人社区”啥样?



A 文明先行,美德建设有态度

“小高,多谢你前两天专门帮我申请老年机。”小广场上,出门遛弯的管连平一眼认出身着志愿者红马甲的一位女士。

“管大哥,客气啦!有需要帮忙的,您随时叫我!”那位“红马甲”热情地应道。

管连平口中的“小高”,是66岁的高文娟,海天社区红色智囊团的老年志愿者,社区里出了名的“热心肠”。平日,她常到84岁的独居老人管连平家打扫卫生,拉拉家常。前阵子,刚为管连平办理了申请领取老年机,让老人也能享受智能生活带来的便利和舒适。

6月5日上午,在海天社区党群服务中心一楼,老年大学舞蹈活动室内格外热闹欢腾。伴随着一曲《家乡的月亮》,身着统一服装的阿姨们尽情起舞。

“王老师,您再帮我们抠抠细节。”一曲结束,59岁的闫广华和几位阿姨围在老师身边,手上比划着舞蹈动作。

舞蹈班老师王丽华是莱山区老年协会会员,持有全国舞蹈教师资格证。她的特长,被入户走访的社区干部细心捕捉到,记录在册。“能教老姐妹们跳舞,我特别开心,特别有成就感,音乐一响,我身上啥病都没了!”说起这事,55岁的王老师眉开眼笑。

通俗易懂的理论宣讲、精彩纷呈的文艺汇演、形式多样的志愿服务……近日,在海天社区,一场别开生面的“万事大集·益起潮玩”公益便民集市火热开展。

人间烟火气,最抚凡人心。在公益便民集市现场,爱心义剪、家电维修、健康义诊、普法宣传、手工制作等志愿服务和文化娱乐项目“开摊设点”,以在家门口“赶大集”的形式开展便民服务活动,在“小集市”中迸发出“大能量”。

创建为民、创建惠民、创建靠民。近年来,海天社区从群众利益出发,用“小切口”解决“大民生”,让“我为群众办实事”的实践更富有民生味,更具群众情,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

长期以来,海天社区坚持以党建引领物业服务,社区与物业服务企业签署共建协议,打造‘红心物业、安居乐业’党建品

B 文体并行,娱乐活动有热度

去年9月,海天社区开办了“公益教、免费学”的社区老年大学,开设舞蹈及摄影两类课程,组建模特队、扇子舞队和书法文学社,在“身怀绝技”的老人和“渴望学习”的老人之间架起桥梁,让双方彼此感到快乐、相互成就。

除开办老年大学外,海天社区一直以服务人民、探索社区治理新模式为抓手,为辖区居民增长才艺、学习技能、提升素质持续“赋能添翼”,为社区治理提档升级。

“前期在线上发放调查问卷,了解居民日常所需,从年龄构成、

技能类型、意见建议三项入手,通过数据分析、意见汇总,确定以‘老有所乐,少有所学’为赋能重心,为辖区老年人及青少年持续赋能,增才长干。”初君梅说,确定赋能对象后,海天社区组织辖区单位进行座谈,通过共商共建、实地考察、活动预测等方式推动资源链接、设施共享、服务下沉,为社区赋能持续注入活力。

通过多措并举、多方施策,如今的海天社区党群服务中心,声乐室内余音绕梁,乒乓球桌前激情对打、书法文学社挥斥方遒……正在

成为辖区居民文体生活的“幸福驿站”。

为倡导美德健康生活方式,海天社区建成烟台高新区首个特色健康教育基地——健康科普生活馆。“基地建筑面积约200 m²,共设立健康保健板块、疾病预防板块、健康技能板块、健康生活板块等4个功能板块,1个健康大讲堂、1个健康图书角,基地全年面向群众免费开放。”初君梅介绍,其中展厅内部设立心理健康分析、合理膳食原则、传染病预防、急救常识以及“三减三健”健康生活方式等多个主题宣传展板,并配有健康生活指示盘、跑步机、体脂秤等各类趣味用具供居民体验。

C 纾困解忧,便民服务有温度

牌。”初君梅介绍,海天社区用党建这根“红线”把社区网格员、物业服务企业与小区居民串联起来,以“小物业、微治理、大服务”为导向,激发物业服务企业新动能,共同探索延伸服务居民新“触角”,引导物业服务人员在工作中成为社区建设的好帮手、居民贴心的大管家,引导其为居民提供精细化、精准化服务,与社区一同打通为民服务“最后一公里”,让群众生活得更便捷、更舒心、更美好,实现群众幸福感和企业社会形象双提升。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。海天社区以辖区居民为圆心,以服务为半径,吹响“红色集结号”,凝聚驻社区各方力量,发挥优势,让党建服务同心圆的半径不断增长。今年以来,与辖区3所高校签订共建协议,强化高校合作、院系资源对接,为高校青年提供实践平台的同时鼓励青年志愿者走入基层,推进志愿服务专业化,提升社区建设和管理的科学化水平。

民生系着民心,保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。初君梅表示,将加快补齐为民服务短板,兜牢基本民生底线,着力惠民生、纾民困、解民忧。

一步一个脚印,一年一个台阶。“相信未来,通过探索智慧赋能型社区建设,年轻的海天社区将与居民群众共同成长,让社区成为群众最放心,最安心的港湾。”初君梅说。

YMG全媒体记者 王宏伟
实习生 张镭
通讯员 于涵琳 摄影报道

交警进校园

高新区第二实验小学开展安全宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员周菊)近日,烟台交警支队第五大队联合特勤大队在烟台高新区第二实验小学与1400余名师生共同开展“六一”主题宣传活动,进一步提高辖区儿童的交通安全意识和交通文明素质,共同抵制不文明交通陋习、遵守交通法规。

在宣讲中,烟台交警支队第五大队联合特勤大队交警通过学习交通标志、辨别信号灯、与小朋友互动问答等方式,为孩子们上了一堂生动有趣的交通安全知识课,并针对小学生的思维创新宣传理念,结合学校周边实际交通情况,细致讲解如何安全过马路、如何安全上下车、如何劝导家长文明停车以及发生交通事故后应该如何应对。活动期间,交警还“变身”美术老师,与孩子们一同拿起画笔,发挥想象力与创造力,结合所学交通知识,画出各具特色的“交通安全创意画”。

此次活动,提升了同学们“知危险会避险”的意识和能力,让交通安全知识融入每个同学的心中。活动最后,宣传交警还倡议同学们要做好父母的宣传员和监督员,通过小手拉大手的方式,带动身边的家长共同做文明交通的参与者,共筑和谐有序的道路交通环境。